

# ČESKÁ ZEMĚDĚLSKÁ UNIVERZITA V PRAZE

Provozně ekonomická fakulta

## Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce **Migrační krize v Evropě a její důsledky pro ČR**

Student **Zainab Alatassi**

Vedoucí práce **RNDr. Jan Grosz**

Pracoviště **Katedra statistiky**

Oponent **doc. Ing. Otakar Macháček, CSc.**

Formulace cílů práce a metodika zpracování	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s daty a informacemi	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Celkový postup řešení	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Členění práce (kapitoly, podkapitoly, odstavce)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s odbornou literaturou (citace, norma)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Úroveň jazykového zpracování	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Přesnost formulací a práce s odborným jazykem	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální zpracování – celkový dojem	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Splnění cílů práce, závěry práce a jejich formulace	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Souhrn a klíčová slova odpovídají obsahu práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<b>Celkové hodnocení práce známkou</b>				<b>1</b>

Hodnocení: 1 = nejlepší

Datum 16. 4. 2019

.....  
podpis oponenta práce

### **Odůvodnění hodnocení a celkové shrnutí:**

Bakalářská práce má rozsah 50 stran textu a 4 strany Seznamu použitých zdrojů. Text práce je rozdělen do 5 hlavních kapitol, z nichž je: 3 Vymezení základních pojmů, 4 Evropská migrační krize a její příčiny, 5 Péče o uprchlíky v České republice, 6 Dopady migrační krize a 7 Výzkumná část: Cizinci v České republice. Poslední oddíl 8 Závěr (1 strana) shrnuje základní poznatky zkoumání, vedoucí k sestavení předložené práce.

V Úvodu autorka (původem ze Sýrie) předesílá, že se rozhodla v předložené práci zmapovat vliv současné migrační krize na stav cizinců v ČR, jejich počty a národnostní složení, náklady na provoz azylových zařízení a j. v posledních letech a vyhodnotit, jestli se migrační krize na stavu cizinců v ČR nějak projevila. Práce je rozdělena na část teoretickou a část praktickou, kde ta první část (20 stran, kapitoly 3, 4 a 5) je věnována vymezení základních pojmů v souvislosti s migrační krizí, zejména problematice integrace cizinců a vývoji situace v jednotlivých arabských zemích v průběhu tzv. Arabského jara jako zdroji problémů, vedoucích ke krizi, a dále klasifikaci opatření, která je možno souhrnně označit jako nástroje péče o uprchlíky v České republice. Část praktická (20 stran) je pak věnována studiu dopadů migrační krize (kap. 6) a statistickému rozboru vývoje počtu a složení migrantů v ČR během období let 2007-2016 (kap. 7).

Ve srovnání s obsahem kapitol v části teoretické, který je tvořen převážně popisem a též vysvětlením pojmů, událostí a souvislostí, převzatým z pramenů, je obsah praktické části výsledkem vlastní analytické práce autorky při hodnocení migrační situace v ČR za uvedené období. Tato část je bohatě vybavena grafickými a tabulkovými ilustracemi, doplňujícími slovní hodnocení zkoumaného vývoje. Text poskytuje čtenáři přístupnou formou podaný přehled složek tohoto vývoje k rozšíření a prohloubení informovanosti z médií.

Závěry, shrnuté autorkou – účastnicí vývoje, jsou, možno říci, střizlivé. Nejde podle ní o zásadní nárůst celkového počtu cizinců v ČR, při čemž těmi nejvýznamnějšími menšinami jsou ve dlouhodobém pohledu přistěhovalci ze Slovenska, Ukrajiny a Vietnamu, zatím co počty azylantů, tj. uprchlíků před nebezpečími v rodné zemi, se zvýšily teprve v posledních třech letech a zde také významnou část příchozích tvoří nelegální migranti a osoby již zajištěné. Hraje tady roli nárůst případů válečných uprchlíků ze Sýrie. V souvislosti s vyšším využíváním azylových zařízení se v letech 2014 a 2015 zvýšily výdaje na provoz meziročně dvojnásobně.

Postup zpracování i výsledky, kterých autorka v bakalářské práci dosáhla, umožňují vyslovit závěr, že práce je pro účel obhajoby a pro udělení stupně Bakalář na potřebné úrovni. Při případném navazujícím studiu a přípravě práce diplomní by měla kandidátka udržet dobrou úroveň prezentace výsledků. Je třeba ocenit snahu autorky cizinky o jazykovou správnost textu. Dobrá je i úroveň anglického překladu abstraktu práce.

### **Otázky k obhajobě:**

1. Ve srovnání se skandinávskými a některými západoevropskými státy je zájem cizinců o emigraci do Česka nízký. V čem vidí autorka bakalářské práce, na základě své osobní zkušenosti, důvody tohoto rozdílu ?

2. O českém jazyku cizinci většinou tvrdí, že patří k těm nejtěžším.

Jak vidí jeho obtížnost autorka bakalářské práce ?

Datum 16. 4. 2019

.....  
podpis oponenta práce